



西藏交警開展春節假期道路交通事故安保工作。

西藏交警圓滿完成春節期間交通護航工作

春節假日期間，全區各級公安交管部門緊緊圍繞道路交通事故預防“減量控大”工作目標，全警動員、全力以赴落實2025年春運和春節期間的各項交通安全管理工作，從嚴、從實、從細做好防事故、保安全、保暢通等各项工作，為人民群眾度過一個安全祥和的春節營造了良好的道路交通環境。

記者 娄夢琳 圖由自治區公安局交管局提供

為確保各項交通安全管理工作措施扎實落地，自治區黨委政府和自治區公安局黨委高度重視春節期間道路交通安全管理。主要領導多次對2025年春運和春節假日期間公共安全監管工作進行詳細部署。節前，自治區公安局交管局主要領導召開全局專題會議安排相關工作。節日期間，按照《2025年全區春運道路交通管理工作方案》及六項嚴管措施，提前下發《關於切實做好2025年春節假日期間道路交通管理工作的通知》。每日開展自治區公安局交管局——交警支隊——交警大隊三級勤務指揮，全面統籌指導全區開展節日交通安全保工作。

在嚴管路面秩序方面，全區各級公安交管部門將城市餐飲娛樂場所、地攤夜市、城鄉結合部周邊道路列为重点路段，把夜間特別是凌晨0至3時、4時至8時作為重點時段，採取錯時勤務、接力整治、隨機抽查等方式，靈活動態調整勤務部署，加大警力投入，提高路面見警率、管事率和除險率。同時，緊盯重點時段、重點路段和重點車輛的交通安全管理，綜合運用固定測速與流動測速、定期檢查與錯時檢查相結合的手段，組織警力開展高密度、高頻次的巡邏管控，严厉打擊“三超一疲勞”（超速、超員、超載和疲勞駕駛）、無證駕駛、強強會等嚴重交通違法行為。此外，公安交管部門進一步聯合各鄉鎮派出所、便民服務站、邊防派出所等基層公安力量，充分調動駐村（居）工作隊、雙聯戶、“兩站兩員”（鄉鎮交通安全管理站、農村交通安全勸導站和鄉鎮交通安全管理员、農村交通安全勸導員）等力量，集中開展節日交通安全勸導工作，嚴格把好進出村口、鎮口、山口的安全關。

在強化宣傳報道方面，全區各級公安交管部門深入開展“平安春運·交警同行”“文明交通·攜手共創”主題宣傳活動。充分發揮融媒體平台的作用，創新宣傳方式方法，全方位開展春運交通安全宣傳提示。節前，自治區公

安廳交管局、各地市公安局交警支隊向社會公布春節假日期間交通分析研判結果及交通安全提示信息，並依托“兩微一抖”（微信、微博、抖音）平臺以及高德、百度地圖等媒介，實時發布擁堵點段、事故多發路段、實時路況和繞行線路，引導群眾合理規劃出行路線。

今年春節期間，全區各級公安交管部門的民（輔）警主動放棄節假日休息時間，舍小家為大家，不畏風雪嚴寒，堅守崗位一線。他們不僅為廣大群眾提供出行諮詢、秩序維護等志愿服务，還積極幫助解決群眾出行中遇到的實際困難，全力守护道路交通平安暢通，溫暖着百姓的回鄉返程之路。



民警對過往車輛進行檢查。

■新聞+

拉薩交警嚴查交通違法 护航返程高峰

商報訊（記者 娑夢琳）隨着春節假期結束，各地迎來返程高峰，道路交通壓力急劇增大。為保障群眾出行安全，拉薩交警在全市範圍內持續開展道路交通整治行動，嚴厲查處各類交通違法行為，全力維護道路交通安全與暢通。

561國道林周段是林周縣返回拉薩的重要通道，該路段存在大量臨水臨崖路段，恰拉山路段還有盤山路，路況較為複雜。針對這一情況，林周县公安局交警大隊科學調配警力，採取定點檢查與流動巡邏相結合的方式，重點查處超速、酒後駕駛、疲勞駕駛、不按規定超車、不按規定車道

行駛等交通違法行為。在檢查過程中，民警還積極開展道路交通安全宣傳工作，耐心提醒每一位駕駛人嚴格遵守道路交通安全法律法規，做到安全文明出行。

拉薩市公安局堆龍德慶分局交警大隊在109國道出入口設立檢查站，嚴查無證駕駛、酒後駕駛、准駕不符、非法改裝、客貨混載等交通違法行為。同時，民警在現場通過發放宣傳資料、面對面講解等方式，向過往駕駛人宣傳安全行車的注意事項。“節假日返程期間，道路上車流量大，行車時一定要嚴格遵守道路交通安全法律法規，保持安

全車距，切勿超速、超員或疲勞駕駛。”民警反復向廣大過往駕駛人強調道路交通安全的重要性。

通過一系列整治行動，拉薩市道路交通環境得到有效淨化，為群眾平安出行營造了安全、暢通、和諧、有序的道路交通秩序，有力保障了群眾的平安出行，為拉薩市平安春運工作貢獻了重要力量。在此，拉薩交警提醒廣大駕駛人，春節返程途中要合理安排行程，注意勞逸結合，避免疲勞駕駛。如遇交通擁堵，請耐心等待，依次排队通行，切勿隨意穿插、搶行。發生交通事故時，請及時報警，並做好安全防護措施。

稅惠“引擎”驅動西藏消費“新春快跑”

商報訊（通訊員 巴桑扎西 郭浩 記者 梁蘭）

春節期間，“冬游西藏”活動和拉薩第一季度“幸福拉薩·惠享生活”開門紅專場消費促進活動開展得如火如荼。國家税务总局拉薩市稅務局聚焦節前消費市場，提前預判分析市場主體涉稅業務需求，主動靠前問需服務，全力滿足春節期間市場主體，尤其是服務行業市場主體的多樣化需求。

“溫馨提示，‘咱家一號飲食有限公司’的存票量已不足3份，為避免耽誤正常經營，請根據實際需要，及時申請發票增量。”拉薩市北城稅務分局的工作者正在給近期用票量增長的飲食企業電話，進行溫馨提示，提醒市場主體依據生產經營業務需求及時辦理發票增量業務。

“家里的電動車舊了，正好趁着政府消費

補貼力度大，換輛新的，也算是新年新氣象。”在拉薩達孜區格桑农机電動車銷售部，前來购车的尼瑪扎西笑着說道。“近期，拉薩市政府開展了‘幸福拉薩·惠享生活’電動自行車及電動兩輪摩托車以舊換新活動，補貼力度大，店里的電動車銷量明顯增加。”談及近期的火爆生意，个体业主旦增卓瑪表示，“稅務部門及時辦理了提額申請，滿足了我們的開票需求，節日期間完全沒有后顧之憂。”

據了解，自2024年12月起，拉薩市稅務局各辦稅服務大廳便統一查詢市場主體發票領用結存情況，針對結存較少的市場主體，通過“陽光智稅”征納互動平臺以及稅務网格員電話聯繫等方式，開展靠前問需服務，確保滿足市場主體的用票需求，防止市場主體在春節假日期間消費熱潮期間出現無票可開的情況。

與此同時，隨着“向光向上冬游西藏”——2024年“冬游西藏”活動掀起高潮，拉薩市稅務局為進一步助力該活動，聚焦市域旅遊名勝景點，開展點對點稅費問需服務。

“感謝稅務部門全力為我們解決涉稅難題，及時推送稅收優惠政策，還耐心指導我們快速享受政策。我相信，疊加今年冬游西藏的各類优惠政策，納木錯旅遊在冬天也會熱鬧非凡！”西藏納木錯實業有限公司財務負責人表示，企業已做好充分準備，迎接八方游客。

在拉薩當雄縣，稅務部門實施專人包保機制。線上，通過電子稅務局、征納互動平臺、“訴求二維碼”等渠道推送最新政策、提供諮詢輔導；线下，借助設立的“極淨春楓工作室”，稅務骨幹定期入戶走訪，解決問題，辦稅服務廳前台高效辦理稅費業務。通過建立線上與線

下、前台與后台、業務部門和管理部門快速答疑的“三位一體”稅費諮詢辦理工作機制，全天候為企業提供優質稅費服務。

據悉，2024年，西藏居民消費環節實現銷售收入1510.76億元，占全區銷售收入比重達26.4%。2024年全區與居民生活密切相關的百貨零售和服裝消費分別同比增長24.1%和41.6%。近年來，隨着全區各類促消費活動持續深入開展，以及促進服務消費高質量發展政策措施的落地實施，全區消費市場活力滿滿。

西藏自治區稅務局主要負責人表示，西藏稅務將持續關注消費市場經營主體，推動各類稅費优惠政策落實到位，進一步優化稅收營商環境，為持續激發市場活力和消費潛力貢獻稅務力量。